

## НОВОСТИ

### ЖИЛФОНД ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

**Завершается процесс подготовки к отопительному сезону.**

Промывки систем отопления и опрессовки прошли 87 процентов жилых многоквартирных домов. По словам исполняющего обязанности начальника управления ЖКХ Сергея Гайдукова, всё идёт по плану, отставаний от графика нет. Здания социально-культурного назначения готовы на 60 процентов, здравоохранения – на 40 процентов. В период подготовки к отопительному сезону произошло 62 порыва на квартальных сетях, 53 из них уже устранены, по остальным – работа продолжается. Магистральные сети Первоуральска в удовлетворительном состоянии, здесь порывов не выявлено.

Новые параметры на дроссельные устройства, служащие для регулирования расхода жидкости на отдельных участках магистрали, а также для изменения скорости исполнительных механизмов, отправлены управляющим компаниям для установки. Ошибки прошлого года, когда в некоторых домах температура не соответствовала норме, будут учтены. Все работы завершатся до сентября. Ожидается, что осень будет ранняя. Вначале, как обычно, подключат к теплу школы и детские сады, а, начиная с 10 сентября, жилой фонд.

### НАЗНАЧЕНИЕ

**В Первоуральске назначен новый прокурор.**

Эту должность занял Владимир Курочкин, сменив Андрея Калинина, который перешёл работать в областную прокуратуру.

До перевода в наш город Владимир Курочкин работал в прокуратуре Свердловской области старшим советником юстиции, возглавлял отдел по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции. Кстати, в июле Курочкин уже проводил в Первоуральске приём граждан.

### УБОРКА УРОЖАЯ

**У аграриев стартовала уборочная кампания. Около 200 центнеров картофеля и семи тонн белокочанной капусты ежедневно собирают в сельхозкооперативе «Битимский».**

Процесс уборки урожая картофеля автоматизирован. Тем не менее, без рабочих рук не обойтись. Нужно следить, чтобы на транспортёр не попало ничего лишнего, а в бункер уходили только клубни.

Сорт рэдскарлет выращивают специально, чтобы свежие овощи уже в августе оказались на прилавках. Такой картофель вырастает раньше, но проигрывает в количестве урожая. Всего в этом году посадили 242 гектара картофеля. Чтобы уборка стала проще, а почва успела высохнуть, вначале рабочие срезали ботву.

Главный агроном «Битимского» Сергей Казеев рассказал, что на полях применяется современная технология. На комбайне задействовано пять человек, этого вполне достаточно, чтобы за день собрать картофель с трёх-четырёх гектаров. Затем урожай отправляется в овощехранилище. Здесь клубни высушат и расфасуют. Рядом хранится ранняя капуста, её в ближайшее время отправят в магазины.

## ПОДПИСКА-2019

### УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»

Кто не успел подписаться на издание на второе полугодие, может ещё это сделать в любом отделении связи Почты России. Стоимость подписки на четыре месяца составляет 276 рублей.



Директор школы № 10 Светлана Пророк и учитель русского и литературы Наталья Казарина (слева направо)

## В ШКОЛАХ БЕЗОПАСНО И КОМФОРТНО

**В Первоуральске идёт приёмка образовательных организаций к новому учебному году.**

**В** школах города завершаются последние приготовления. Педагоги, отвечающие за обновление классов, сделали косметический ремонт, а теперь наносят последние штрихи. Во время генеральной уборки моют окна, вешают шторы, устанавливают стенды. Рабочие заканчивают ремонты помещений, приводят в порядок территорию.

Одну из первых специальная комиссия принимала школу № 10. Директор образовательного учреждения Светлана Пророк отметила, что в 2017 году здесь был проведён капитальный ремонт, так что теперь достаточно косметического. К нему и приступили с июля, сразу после работы детского лагеря с дневным пребыванием. Работники школы покрасили в яркие цвета стены в рекреации начальной школы, обновили спортзал, обеденную зону в столовой, кабинеты. «Педагоги хотят создать для учеников комфортные условия и не жалеют для этого ни сил, ни времени», – отметила учитель русского языка и литературы с 30-летним стажем Наталья Казарина.

Без замечаний прошла приёмка школы № 2, где летом строители заменили сантехнику и освещение в классах, покрасили полы и стены. Рабочим осталось скосить траву вокруг здания и убрать строительный мусор на школьном стадионе. Директор этого учебного заведения Елена Исупова подчеркнула, что нынче значительно обновилась библиотека – приобретено более 1600 экземпляров учебной литературы.

Глава Первоуральска и депутаты на

днях посетили в Билимбае школу № 22, где в этом году проходит капитальный ремонт. Его приурочили к 45-летию учебного заведения. Школа за лето существенно преобразилась, стала свежей и яркой. Но работы по обновлению учебного заведения продолжаются. Директор Елена Ладейщикова рассказала:

– Практически завершены ремонты кровли, фасада, на который нанесут специально разработанный логотип. Внутри школы выполнен косметический ремонт, подготовлены кабинеты. Приступили к обновлению входной группы, благоустройству территории, завершается строительство пандусов. Реконструкция проходила за счёт местного бюджета. Почти восемь миллионов рублей выделено на ремонт крыши, три миллиона – на обновление фасада и окон, ещё два миллиона, чтобы благоустроить прилегающую территорию – сделать освещение, установить ограждение и видеокмеры. В школу привезли оборудование для класса технологии. В отремонтированном кабинете устанавливают 10 новых верстаков. Скоро красивая, современная школа откроет двери для почти 900 детей.

Комиссия, куда входят городские власти, специалисты управления образования, пожарные, полицейские, автоинспекторы до середины августа проверила готовность всех 24 школ городского округа. В первую очередь инспекторы обращали внимание на безопасность, благоустройство территорий, проведение ремонтов. Пожарные смотрели, как организована эвакуация, тестирова-

ли систему оповещения, открывали запасные выходы, проверяли огнетушители. В этом году появились дополнительные антитеррористические требования. В школах устанавливали видеокмеры, были приняты меры, чтобы на территорию не проходили посторонние люди. А для этого забор должен быть целым, ворота прочно закрыты на электронный замок. За этим проследили сотрудники Росгвардии. В целом, члены комиссии отметили, что все учреждения проделали большой объём работ и достойно подготовились к новому учебному году.

По традиции депутаты городской Думы тоже тщательно контролировали ход и графики ремонтов в школах и детских садах, проверяли работу подрядчиков. Совместно с администрацией города многие вопросы решали прямо на месте, в результате сэкономились средства и время. Это эффективный механизм управления и контроля.

Особое внимание этим летом было уделено безопасности маршрутов к образовательным учреждениям. Были отремонтированы тротуары, лестницы, фонари, дороги вдоль 14 городских школ. Кроме того, с учётом новых изменений в национальных стандартах начали устанавливать ограждения перильного типа на нерегулируемых пешеходных переходах и системы светового оповещения (компасигналы) для водителей.

Уже через две недели юные первоуральцы сядут за парты. Впервые в этом году в трёх городских школах появятся классы для учеников с особенностями развития.



## НОВОСТИ

## ПРАВИЛА ТОРГОВЛИ

Комиссия, состоящая из специалистов администрации Первоуральска, проверила уличных торговцев.

Предпринимателей просили показать документы на торговое место, при их отсутствии – выписывали штраф или делали устное предупреждение. Одни быстро сворачивались и уезжали, другие соглашались на штрафы.

Каждому продавцу разъясняли изменения в правилах. Раньше владельцы павильонов и палаток заключали договоры на аренду земли. Теперь по региональному постановлению в городе разработали «Схему размещения нестационарных торговых объектов».

– Предприниматели должны заключать соглашение с администрацией для торговли на данных участках. Чтобы узаконить свою деятельность, торговцам нужно ознакомиться со схемой на сайте администрации, выбрать место, обратиться с заявлением, далее комиссия примет решение о заключении договора, – объяснила начальник отдела потребительского рынка Татьяна Кудинова.

Сейчас в городе уличная торговля разрешена на 209 площадках. Стоимость аренды одного места – это 10 квадратных метров – начинается от 400 рублей. Но если на него претендуют несколько предпринимателей – организовываются торги. Новые правила ввели для того, чтобы среди предпринимателей была честная конкуренция, раньше место автоматически продлевалось тому, кто его занял первым. После профилактических бесед некоторые продавцы одежды и фруктов обещают организовать точки законно.

## ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

Первоуральские спортсмены отметили профессиональный праздник. На стадионе «Уральский трубник» собралось более 600 человек.

На стадионе одновременно проходило несколько соревнований. А также спортивные мастер-классы, семейные старты, первенство по джиу-джитсу, зарядка на открытом воздухе. Некоторые первоуральцы играли в городки. Этим спортом можно заниматься в любом возрасте. Привлекло особое внимание занятие группы здоровья – здесь пожилые люди танцевали твист. По словам ветеранов, физкультура им заменяет лекарства.

Спортивные соревнования провели и для людей с ограниченными возможностями. Они смогли попробовать себя в беге и толкании ядра. В этот день первоуральцы в очередной раз доказали, что спортом может заниматься каждый, независимо от возраста и состояния здоровья. Но чтобы добиться результатов, одного занятия мало. Такие тренировки необходимо устраивать регулярно.

Заместитель начальника управления физкультуры и спорта администрации Первоуральска Наталья Баган отметила:

– Сейчас немало людей от мала до велика занимаются физической культурой. Радует, что дети активно записываются в секции, а спорт становится нормой жизни.

## ОГРАНИЧИЛИ АППЕТИТЫ

С января 2020 года в Свердловской области вводятся новые правила рыболовства.

Например, в сутки можно добывать не более десяти килограммов рыбы. Впрочем, если добыча окажется крупной, отпускать ее обратно в водоём не нужно. Достаточно просто прекратить рыбалку.

Объявляется полный запрет на использование сетей и электроудочек. Кроме того, любителям подводной охоты не разрешат пользоваться аквалангами и приближаться к местам организованного отдыха. Нельзя будет ловить несколько видов рыб, таких как сибирский осётр, таймень и нельма. Нарушителям новых правил грозит не только административная, но и уголовная ответственность.

## ОБНОВЛЁННАЯ КРАСНАЯ КНИГА

Вышла в свет печатная версия Красной книги Свердловской области с обновлённым перечнем охраняемых видов животных и растений.

В ближайшее время экземпляры (тираж составляет 600 экземпляров) поступят в библиотеки, высшие учебные заведения, в школы и интернаты. Обновление происходит один раз в десять лет, прежнее издание датировано 2008 годом. Министерство природных ресурсов и экологии региона обязательно разместит на своём официальном сайте электронную версию книги.

В новую редакцию Красной книги вошли 109 видов животных, из них 11 видов млекопитающих, 45 видов птиц, 2 вида рептилий, 4 вида амфибий, 5 видов рыб и 42 вида насекомых, 197 видов растений и 37 видов грибов.

## СКОРО СМОНТИРУЮТ КРОВЛЮ

Физкультурно-оздоровительный комплекс в Билимбае уже обретаёт очертания: собран каркас здания, постепенно вырастают стены, подведена большая часть коммуникаций, скоро подрядчик планирует приступить к монтажу кровли.

В целом работы на социально значимом объекте идут без сбоев. К такому выводу пришла комиссия, побывавшая на площадке. Ход строительства оценили глава городского округа Игорь Кабец, представители администрации и депутаты Первоуральской городской Думы. Они изучили каждую деталь, к примеру, какие материалы используют для строительства, как будет вы-

глядеть фасад здания. Контролировать работы на стратегически значимых объектах, к которым относится и ФОК, стало системой.

В будущем спортзале прошло оперативное совещание с представителями подрядчика компании «СтройТЕК», которые пояснили, что завершают возведение стен и приступают к внутренним работам.

Во время инспекции обсуждалось и благоустройство территории, которое необхо-



димо завершить до снега. Особое внимание обратили на обеспечение безопасности и порядка на объекте. На здание необходимо установить видеокamеры, так как на территории ФОКа поставят воркаут.

Директор «Старта», депутат городской Думы Констан-

тин Кортаев отметил: – Проводится опрос жителей Билимбая, какие спортивные секции следует открыть в физкультурно-оздоровительном комплексе. Пока лидируют волейбол и футбол. Кроме того, в ФОКе желающие смогут заниматься фитнесом и лёгкой атлетикой.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## КОМФОРТНАЯ ГОРОДСКАЯ СРЕДА

За реализацией федеральной программы с таким названием следит общественная комиссия.

В этом году под пристальным контролем сотрудников администрации, коммунальщиков и общественников находится реконструкция набережной Нижнего пруда. Там «Водоканал» и «ГАЗЭКС» завершили работы на участке, где пешеходная аллея поворачивает на улицу Береговая. Специалисты заменили линию водоотведения канализационного коллектора на участке от ЖК «Оптимист» до очистных сооружений, а также выполнили электрохимзащиту газопровода. Теперь на берегу Нижнего пруда экскаваторы и грейдеры засыпают участок, где меняли трубы водовода. За полтора месяца здесь предстоит благоустроить территорию. Разровнять землю, сделать тротуар и велосипедные дорожки.

Работы третьего этапа реконструкции набережной, кото-

рый завершится 1 октября, включают в себя укрепление береговой линии щебнем, строительство велосипедной и пешеходной дорожек, обустройство линии наружного освещения, строительство детской игровой площадки с резиновым покрытием и установку большого игрового комплекса. Также появится туалет, удобный, в том числе, маломобильным группам населения.

Напомним, «Формирование комфортной городской среды» – приоритетный федеральный проект. Его реализуют в России уже третий год. По этой программе в Первоуральске преобразуются два объекта. Вторым является двор на улице Трубников. Здесь большое благоустройство должно завершиться уже к 1 сентября. Оба объекта комиссия собирается посещать раз в неделю.



## ЖИЛИЩНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

## «ОПТИМИСТ» ВСТРЕЧАЕТ НОВОСЁЛОВ

В конце августа пайщики ЖК «Оптимист» смогут получить свои квартиры.

Состоялось собрание дольщиков, представителей министерства строительства Свердловской области, администрации Первоуральска и застройщика «САИЖК». В повестке – позитивные новости: дом готов к вводу в эксплуатацию. Дело осталось за малым – дольщики должны осмотреть свои будущие квартиры, принять работы и подписать акты приёма-передачи.

Будущие новоселы на собрании задали вопросы, связанные с благоустройством прилегающей территории, состоянием внутренних сетей, с последующим обслуживанием дома. И получили исчерпывающие ответы от представителей застройщика и администрации Первоуральска.

Напомним, летом 2015 года компания «БЗСК-Стройинвест» анонсировала начало строительства жилого комплекса.

При этом компания заявила о намерении предоставить квартиры и участникам государственной программы «Жилье для российской семьи». А потому число желающих принять участие в долевом строительстве оказалось велико. Однако уже осенью 2015 года компания оказалась в тяжёлом финансовом положении. В 2016 году стройка остановилась. От действий недобросовестного застройщика пострадало немало семей. Благодаря вмешательству первоуральских и областных властей на стройплощадку пришла новая компания-застройщик. Участок, на котором велось строительство жилого комплекса «Оптимист», официально пе-



решел в аренду «САИЖК». В результате совместных усилий дольщиков, областного правительства и местных властей, удалось найти выход из сложной ситуации.

Сегодня строительные работы завершены. Три жилые секции на 210 квартир готовы, подключены инженерные коммуникации, завершены чистовая отделка квартир и благоустройство придомовой территории.



# СЛУЖБА В ПОДШЕФНОЙ ВОИНСКОЙ ЧАСТИ

Военную присягу приняли 30 выпускников образовательной программы Группы ЧТПЗ «Будущее Белой металлургии».

Торжественная церемония состоялась в подшефной воинской части в посёлке Горный Щит Свердловской области. Вчерашние студенты произнесли клятву и показали свою выправку. На службе они всего месяц, но за это время новобранцы успели пройти «курс молодого бойца», поэтому маршировали ровным строем. Как на параде шаг в шаг в начищенных до блеска ботинках и отглаженной форме военные проходили перед командирами, родителями, друзьями.

Уже стало традицией, что будущие белые металлурги служат недалеко от дома, а затем возвращаются на предприятие, где для них приготовлены рабочие места. Управляющий директор ПНТЗ Алексей Дронов отметил, что рядом с ребятами будут в течение года не только командиры воинской части, но и производственные наставники. Так что связь с предприятием не порвётся. Затем Алексей Иванович выразил уверенность, что армия закалит характер, сформирует лидерские качества, необходимые для успешной карьеры белого металлурга.

Новобранцев поздравил и руководитель департамента по реализации программы «Будущее Белой металлургии» Алексей Смирнов. Он отметил, что каж-

дому выпускнику после армии гарантировано трудоустройство на площадках Группы ЧТПЗ.

Выпускник Руслан Султангалиев даже не заметил, как прошло больше месяца службы, он рад, что попал в хорошую воинскую часть, где можно многому научиться.

Кроме получения военных специальностей во время службы парни изучают технические дисциплины и иностранные языки, готовятся к вступительным экзаменам в вузы. В части солдат навещают сотрудники Образовательного центра ПНТЗ и наставники, которые проводят учебные занятия и рассказывают о производственных достижениях. Словом, здесь созданы все условия для профессионального и личностного развития.

После торжественной части молодых солдат поздравили родственники. Пообщавшись с ребятами и командирами, осмотрев воинскую часть, родители остались спокойны за своих сыновей. На-



пример, Данил и Екатерина Султангалиевы искренне порадовались: «Хорошие условия службы, рядом сокурсники, кроме того, часть недалеко от Первоуральска. Это большое подспорье в армии».

Заметим, за семь лет в Горном Щите успешно отслужило более 200 будущих белых металлургов. Для комфортной службы компания здесь обновила казармы и спортивные площадки.

В 2018 году количество подшефных частей компании пополнилось площадками в посёлке Шагол (Челябинская область) и посёлке Мирный (Самарская область).

## ЛИДЕР ПРЕОБРАЖЕНИЯ

# ПОМОГАЮТ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ СПОСОБНОСТИ

Портреты сотрудников ПНТЗ, которым присвоено высокое корпоративное звание «Лидер преобразования», украсят галерею Почёта предприятия. Профессиональная фотосессия на производственной площадке стала ярким событием в череде рабочих будней для выдающихся белых металлургов.

В газете «Уральский трубник» открывается новая рубрика, действующие лица которой – заводчане, ставшие примером для своих коллег. Они активны и позитивны, привержены корпоративным ценностям Группы ЧТПЗ – Здоровью, Сопричастности, Надёжности, Созиданию и Достижению, вовлечены в жизнь компании, являются наставниками для молодых сотрудников и мотивируют коллег на новые свершения – это настоящие лидеры. Напомним, корпоративная программа признания сотрудников «Лидер преобразования» стартовала в компании два года назад. С тех пор ежеквартально в каждом подразделении определяют отличников. А в июле подводят итоги и выявляют лучших из лучших.

Фотография эффективно-го руководителя, начальника участка отделки труб ТПУ «30-102» трубопрокатного цеха № 8 Николая Борисенко размещена на обновлённой Галере

году окончил Уральский государственный профессионально-педагогический университет. Но жизнь связал не с учебным заведением, а с производством. Его отец, всю жизнь проработавший слесарем в цехе № 8, пригласил сына к себе в коллектив. И Николай устроился на ПНТЗ электромонтёром в ремонтную бригаду. Через год перешёл на участок отделки стропальщиком, увидев здесь неплохую перспективу. И не ошибся, уже через месяц он исполнял обязанности мастера, затем стал мастером, с 2004 года – старшим мастером. А ещё через год Николая Васильевича назначили начальником участка.

Чтобы коллектив из 150 человек, работал как единый механизм, необходимо найти подход к каждому, поставить цели, правильно организовать и контролировать производственный процесс.

Оперативно решать возникающие проблемы помогает то, что в основном все сотрудники имеют по 3-4 про-

фессии, значит, существует взаимозаменяемость и взаимопомощь.

Один из основных показателей эффективности работы – производительность труда. Для её повышения совместно с энергетиком цеха наш герой с коллегами модернизировали трёхдисковый труборазрезной станок. Сотрудники сами разработали и внедрили рацпредложение – собрали современный пульт управления. В результате производительность увеличилась на 10 процентов. Удачный опыт решено распространять на другие поточные линии цеха.

Были у Николая Борисенко и другие технические идеи. Например, ему удалось заменить импортный режущий инструмент торцовочных станков на аналогичный, но российский производитель. Экономический эффект составил 2,5 миллиона рублей в год, плюс улучшилось качество продукции.

Собеседник считает, что



для руководителя очень важно всё время развиваться, идти в ногу со временем. Он окончил УрФУ по специальности «Обработка металлов давлением», обучился по программе развития кадрового резерва «Сила Белой металлургии». Тренинги и лекции по вопросам командообразования, коммуникабельности, стрессоустойчивости расширили кругозор, позволили эффективнее решать производственные задачи.

Николаю Васильевичу удалось сплотить коллектив, благодаря, в том числе, педагогическим способностям, а также повысить вовлечённость сотрудников в производственный процесс. Заслуги этого энергичного человека с активной жизненной позицией оценили. Он второй год подряд становится «Лидером преобразования».

## НОВОСТИ

### ШАГ К ПОБЕДЕ

Общественное движение «Город первых» вышло в полуфинал престижного федерального проекта «Доброволец России-2019».

На Всероссийский конкурс общественная организация «Город первых», созданная по инициативе Группы ЧТПЗ, представила крупные мероприятия, например, акцию по сбору вторсырья «Утилизация», экопоход в национальный парк «Таганай», экологический сплав по Чусовой. Не забыли и про субботники, установку урн для собак. Экспертная комиссия высоко оценила работу первоуральских волонтеров.

Заметим, конкуренция на конкурсе была серьёзная - 28 тысяч участников со всей страны. В полуфинал прошли чуть больше пяти тысяч, среди них «Город первых». Активистка этого общественного движения Вера Иванищева отметила, что сейчас предстоит показать свои наработки на федеральном уровне в Новосибирске. В случае победы будет возможность получить грант до двух миллионов рублей на добровольческие экологические мероприятия, на развитие организации.

### КНИГА «ПЕРВЫЙ УРАЛЬСКИЙ»

Накануне Дня металлурга увидела свет книга «Первый Уральский», выпущенная при поддержке акционеров Группы ЧТПЗ Андрея Комарова и Александра Федорова.

Первые экземпляры получили 11 новотрубников, удостоенных к профессиональному празднику званий «Почётный металлург» и «Заслуженный сотрудник ПНТЗ». Книга посвящена 85-летию Новотрубного и рассказывает об истории завода, тесно переплетённой с историей города, начиная с 1651 года и до июня 2019.

Объёмное издание в 248 страниц щедро наполнено иллюстрациями, архивными документами, редкими картами и фотоснимками из музея ПНТЗ, Госархива Свердловской области, газеты «Уральский трубник». Над созданием книги работала творческая команда из сотрудников ПНТЗ, УрФУ, Свердловского областного краеведческого музея и издательского дома «Коммерсантъ-Урал». Авторы по крупицам собирали ценные материалы, чтобы читатели могли узнать интереснейшие и ранее неизвестные факты.



### ДОБРОВОЛЕЦ-СПАСАТЕЛЬ

В рамках проекта с таким названием на Первоуральском новотрубном заводе действуют курсы по оказанию первой помощи.

Таким образом на предприятии проводят профилактику травматизма. В течение нескольких недель белые металлурги будут чувствовать себя врачами-реаниматологами, которые оказывают первую помощь пострадавшим. В корпоративных белых халатах металлурги действительно похожи на врачей.

На курсы записались сотни добровольцев. В группах люди подобрались динамичные, активные, проявляющие интерес, задающие много вопросов. Тренируются они на коллегах. По легенде, у пострадавшего сильное кровотечение, нужно наложить жгут и повязку. Организаторы усложнили задачу – к травмам добавили перелом. Но особенно трудно запустить сердце после остановки. В качестве статиста используется манекен. На нём отработывают десятки экстремальных ситуаций – от потери сознания до клинической смерти. Правильно ли идёт массаж сердца, покажет датчик усилия. А учебный дефибриллятор готов подсказать, что делать дальше.

Курсы молодого врача – дело добровольное. Их проходят вальцовщики, резчики труб, контролёры, термисты проката, сортировщики-сдатчики, сталевары. Руководители подразделений подают пример. Начальник участка выплавки ЭСПЦ Виталий Вербицкий рассказал, зачем это нужно: – Экстремальная ситуация может случиться с каждым. И важно уметь оказать безотлагательную помощь родным, близким, коллегам и незнакомым людям. Но для этого нужно учиться, приобретать знания и умения.

А руководитель направления по развитию системы управления охраной труда Людмила Осипова отметила, что безопасность – превыше всего. Основной целью проекта «Доброволец-спасатель» является повышение безопасности на предприятии. К слову, после учёбы белых металлургов ждёт экзамен.



Организатор: 2019 Реклама

# ЯРМАРКА

СК «Уральский трубник» г. Первоуральск

## 18 августа

Свежие овощи и фрукты, мясная и молочная продукция, одежда, товары для дома от производителей

+7 (343) 385-35-35 [www.uv66.ru](http://www.uv66.ru)

## СПОРТ

## ЛАЗЕРНЫЕ ВИНТОВКИ

Использовать новое оптическое оружие будут спортсмены и те, кто захочет сдать нормы ГТО.

Первые выстрелы в Доме спорта доверили детям. С виду лазерное оружие напоминает обычную пневматическую винтовку, но вместо свинцовой пули стреляют лазерным лучом. Спортсмены уже смогли оценить преимущества электроники – по весу, балансировке и ударно-спусковой работе, которая не отличается от механики. Зато теперь тиром может стать любое помещение, поскольку такая стрельба безопасна. Оценивать результаты будет компьютер. Каждый выстрел проецируется на экране монитора. Доверять лазерные винтовки будут всем, кому исполнилось 10 лет. Желающие смогут попробовать свои силы перед сдачей нормы ГТО.

## АКЦИЯ

## НОЧЬ КИНО

Так называется Всероссийская акция, к которой 24 августа впервые присоединится Инновационный культурный центр.

Масштабная культурная акция, которая состоится уже четвёртый раз, завоевала сердца россиян, поскольку это не только возможность узнать новое, увидеть интересное, но и ощутить общность интересов и ценностей. Весь день билеты в кинозал ИКЦ, который открылся в августе прошлого года, будут стоить 100 рублей, плюс каждый получит в подарок попкорн. На площадке у входа в здание состоится развлекательная программа, будут работать фотозоны, состоится розыгрыш призов.

В режиме non-stop можно будет бесплатно посмотреть лучшие отечественные фильмы, ставшие фаворитами Всероссийского онлайн-голосования: драматический боевик «Балканский рубеж» (16+) Андрея Волгина, семейная комедия «Домовая» (6+) Евгения Бедарева и комедия Ильи Куликова «Полицейский с Рублёвки. Новогодний беспредел» (16+). Предварительная запись обязательна. Забронировать места можно по телефону 8(343)288-76-54.

## Уральский ТРУБНИК

Учредитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»  
Первоуральск, ул. Ленина, д.11, оф.38.

Главный редактор: О.В. МАЕВСКАЯ  
Адрес редакции: 623119, Свердловская обл., г. Первоуральск, пр. Ильича, д.14.  
Телефоны: 66-34-56 - гл. редактор, корреспондент. E-mail: trubnik@pntz.ru  
Газета основана в октябре 1932 года. Газета выходит один раз в неделю.  
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому Федеральному округу.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 66-01608 от 11.08.2016 г.  
Отпечатано в АО «Первоуральская типография», г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Заказ 1567. Тираж 2940.

Цена свободная.

® - публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несёт рекламодатель.  
Рекламуемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - лицензированию.

## ЧТОБЫ ВЕРНУТЬСЯ С НАГРАДАМИ

Команда Группы ЧТПЗ примет участие в международном Чемпионате WorldSkills International, который стартует 22 августа в Казани. Показать всему миру, на что способны, будущим белым металлургам помогут роботы.

Давать указания роботам студенту программы «Будущее Белой металлургии» Льву Попову, выбравшему специальность «технология машиностроения», не привыкать.

Сейчас парень активно готовится к международным соревнованиям профессионального мастерства, тренируется в Образовательном центре ПНТЗ. Занятия идут под руководством наставника.

Мастер производственного обучения Образовательного центра Сергей Дёмин рассказал, что подготовка идёт практически каждый день. Занятия с ребятами проходят на участке промышленных роботов, где тщательно оттачивается мастерство. Кстати, подобная виртуальная среда будет и на предстоящем чемпионате.

Участие в нём примут почти полторы тысячи конкурсантов из 63 стран. Соревноваться будут в применении инфор-

мационных технологий, строительстве, дизайне и инженерных специальностях. Свои навыки покажет и команда наших белых металлургов. Среди участников будет Игнатий Евдокимов. Он уже соревновался на чемпионате профмастерства в Китае и тренировался в Бразилии. Сейчас будет бороться за награды в Казани в компетенции «Промышленная механика и монтаж». Ему предстоит сначала настроить станок, а затем практически вручную изготовить на нём сложную деталь. Это может быть что угодно: элемент трубопрокатного стана или, скажем, автомобиля. Заранее задание не известно.

Четверо первоуральских студентов будут соревноваться в направлении FutureSkills, дословно – навыки будущего. В их числе – «Промышленная робототехника» и «Роботизированная сварка». А наставники, педагоги Группы ЧТПЗ, выступят в роли судей. Они будут



оценивать выступления других команд, но не собственной – это запрещают правила. За подопечных смогут только переживать. Конкуренты на чемпионате серьёзные – из Китая и США. Надежда лишь на знания и опыт.

Ведущий специалист Образовательного центра Вячеслав Немытов отметил:

– Ребята уже участвовали в Национальном чемпионате, поэтому им проще ориентироваться. Кроме того, они не первый год участвуют в корпоративном чемпионате по промышленной робототехнике, а значит, закалились, выработали стрессоустойчивость.

«Прокачать навыки» на международном чемпионате участники попробуют за три соревновательных дня. Команда Группы ЧТПЗ рассчитывает вернуться с наградами.

## ДАТА

## ЮБИЛЕЙ БИЛИМБАЯ

Билимбаев готовится отметить 285-летие со дня основания.

Эту дату посёлок встречает обновлённым: такого количества строящихся объектов старожилы не припомнят. Начальник Билимбаевского СТУ Константин Третьяков считает, что это отличный подарок к торжеству:

– Воплощаются в жизнь социальные заказы билимбаевцев. Идёт строительство физкультурно-оздоровительного комплекса, завершается газификация, подходит к концу капитальный ремонт школы № 22, а рядом асфальтируют дорогу. Кроме того, в ближайшее время завершится ремонт плотины. В планах – введение в строй скважины на горе Липовая, что станет

началом проекта по обеспечению посёлка чистой водой. Ведётся проектирование новой школы.

Замечательным подарком станет и предстоящее торжество, которое жители отметят 17 августа. Программа рассчитана на весь день, интересно будет и детям, и взрослым.

Спортивная часть праздника развернётся в микрорайоне Доломитовый. Правленский сад станет главной площадкой, здесь пройдёт немало мероприятий, в том числе для детей. Можно будет взглянуть на подворье и увидеть редкие экспонаты из коллекции Дома культуры Битимки. Во время торжественной части праздника звание «Почёт-



ный житель» присвоят трём старожилам.

Кроме того, гостей ждут сюрпризы. Один из них – ярмарка. Кстати, она теперь будет проводиться постоянно – два раза в месяц. Ещё одно яркое событие – выставка казачьего оружия – подарок казачков из посёлка Горный Щит.

В предстоящую субботу также будет открыт музей Дома народного творчества. А в местной библиотеке покажут фильм, посвященный школе № 22.

Завершится праздник в честь 285-летия Билимбаевской дискотекой и праздничным салютом.

## КУЛЬТУРА

## ФАНТАЗИИ ПОЛЁТ

Так называется новая выставка в музее истории Новотрубного завода.

На экспозиции представлено декоративно-прикладное творчество восьми первоуральских талантливых мастериц. В числе авторов, например, библиотечкарь, медработник, механик, химик-технолог. У этой выставки популярно женское лицо. Семь из восьми авторов – представительницы прекрасной половины. Они решили удивить первоуральцев необычными экспонатами.

В выставочном зале можно увидеть работы в различных жанрах. Это живописные полотна, вышитые крестиком, бисером, изящное кружево, вязаные игрушки... Удивительно красивые вещи,

вырезанные из дерева, созданные из лент и стразов, результат кропотливого труда увлечённых людей. Они часто самостоятельно осваивают новые техники, с удовольствием часами занимаются рукоделием. Участницы выставки рассказали, что на изготовление самых сложных картин понадобилось семь-восемь месяцев. А для некоторых пейзажей до сотни цветовых оттенков ниток. Одно из самых больших полотен выполнено в технике пэчворк – лоскутное шитьё. Здесь использованы и обрезки джинсов, и ситцевой ткани, и камуфляжной формы, и полкилометра ниток.

Директор музея истории ПНТЗ, депутат Первоуральской городской Думы



Светлана Титова отметила, что эта выставка уже седьмая в творческом сезоне. И, пожалуй, самая крупная. На один этаж она не поместилась, заняла сразу два.

Посетители экспозиции говорили, что открыли для себя новые имена творческих людей, которые в свои произведения сложили душу. Выставка будет работать до конца месяца. Вход свободный.